1. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"SIRE" sta a "RISE" come "RAME" sta a "?".

A - MERA
B - REMA

C - MARE

2. Completare la seguente proporzione: Se "Pantheon e Castel Sant'Angelo" stanno a
"Roma" allora e logico che:

A - Piazza San Marco e Ponte di Calatrava stiano a "Treviso"
B - "San Marco a Rialto e Campo San Polo" stiano a "Venezia"
C - Reggia di Capodimonte e Castel Nuovo (Maschio Angioino) stiano a "Caserta"

3. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:PETTO STA A PESTO
COME PINNA STAA ......"

A - PIANA
B - PANNA
C - PINTA
D - PIOLO

E - nessuna delle risposte & corretta

4. Se "alta temperatura” sta a "pirometro" allora "inclinazione" sta a ..?..

A - Livella
B - Goniometro

C - Plessimetro

5.Se "Mare"staa " " allora e logico che " " stia a " Elicottero".

A - Goletta - Cielo
B - Rimessa - Cielo

C - Vaporetto - Idrovolante



6. Metacarpo sta a "mano” come " "staa" "

A - "Martello" sta a "orecchio"

B - Radio sta a "piede"

C - Sterno sta a "stomaco"

7. Completare la seguente proporzione. Se "kilowatt" sta a "potenza" allora e logico che
n ', 11} stia a n ', 11}

A - Forza - newton

B - Barile - capacita e volume

C - Joule - temperatura

8. Scafoide sta a "mano" come " "staa" "
A - Ulna sta a "orecchio"
B - Rotula sta a "piede"

C - "Tibia" sta a "gamba"

9. Se "MONZAMBICO = MAPUTO" allora " COLOMBIA = "

A - KINGSTON
B - BOGOTA'

C - CANBERRA

10. Se "velocita" sta a "tachimetro" allora " pressione atmosferica" sta a ..?..

A - Barografo

B - Termometro

C - Pluvioscopio

11. Completare la seguente proporzione. Se "grado Fahrenheit" sta a "temperatura"
allora é logico che "..2.." stiaa "..?..".

A - Pinta - capacita e volume

B - Tempo - mese

C - Radiante - lavoro

12, Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "bravata" sta a
"granata" come "greto" sta a ......



A - Grata
B - Preso

C - Grido

13. Se "Grillo" sta a "cantare, stridere" allora € logico che "Iena" stia a:
A - Ululare, abbaiare, urlare
B - Ridere, ululare

C - Cantare, fischiare, zirlare

14. Se "recettrice"vale "c cr r t t" allora "monumentalizzazione" vale:
A-lIlmnnntzzz
B-Ilmmmnntzzz

C-'mmnnntzzz"

15. Se "Serpente" sta a "fischiare, sibilare, soffiare" allora é logico che "Tordo" stia a:
A - Trillare, cantare, gorgheggiare
B - Zirlare, fischiare

C - Abbaiare, latrare

16. Se "LIBERIA = MONROVIA" allora "COSTA RICA =

A - PHON PENH

B - MONTEVIDEO

C - SAN JOSE'

17. Completare la seguente proporzione. Se "mese" sta a "tempo" allora € logico che
"..2.." stiaa "..2..".

A - Velocita - metro al secondo

B - Grado - angolo

C - Caloria - temperatura

18. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "favela"” sta a
"fabula" come "metano” sta a ......

A - Merino

B - Mentre



C - Minato

19. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "tonno" sta a
"danno" come "indio" sta a ......

A - Radio

B - Odio

C - Iodio

20. Completare la seguente proporzione. Se "libbra" sta a "peso" allora & logico che
".2."stiaa"..2..".

A - Peso - ettogrammo

B - Joule - calore

C - Dramma - capacita e volume

21. sta a "Rettile" come "Pavone" staa "
A - Alligatore - Loricato
B - Lucertolone - Uccello

C - Aspide - Inseparabile

22. Se "GERMANIA = BERLINO" allora "SPAGNA = ".

A - LISBONA

B - MONACO

C - MADRID

23. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:CRASI STA A CRISI
COME "STILE STAA ...... "

A - STELE

B - STILI

C - STIME

D - STIRO

E - nessuna delle risposte & corretta

24, Se "Collocare" sta a "Dislocare" e "Rammaricare" sta a "Amareggiare" allora:

A - Provocare sta a "Inibire"



B - "Ferace" sta a "Fertile"
C - Impedire sta a "Permettere"

25. Completare la seguente proporzione. Se "litro" sta a "capacita, volume" allora e
logico che "..?.." stiaa "..?.."

A - Lunghezza - iarda

B - Libbra - peso

C - Pollice - peso

26. Incauto sta a "guardingo” come "?" sta a "?".

A - Abbassato, alzato
B - Incolore, scialbo

C - Incomodo, scomodo

27. Trapezio sta a "mano"” come " "staa" "

A - Radio sta a "piede"
B - Omero sta a "mano"

C - "Staffa" sta a "orecchio"

28.1921 e 2008 =" " come" " = "ore".
A-"Anni" | "3:45 e 2:15"
B - 3:45e 2:15 | "Tempo"

C-Tempo | 3:45 e 2:15"

29. Tarso sta a "piede" come " "staa" "
A - Tibia sta a "avambraccio"

B - "Costola" sta a "torace"

C - Incudine sta a "mano"

30. Ulna sta a "avambraccio" come " "staa" "

A - "Metatarso" sta a "piede"
B - Omero sta a "mano”

C - Sterno sta a "stomaco"



31. Omero sta a "braccio" come " "staa" "
A - "Astragalo" sta a "piede"

B - Rotula sta a "piede"

C - Tibia sta a " avambraccio"

32. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: MATTO STA A
PACCO COME "PALLASTAA "

A - CASSA
B - PESTO
C - CALLI

D - POLLO

33. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: PIENA" STA A
"PIEGA" COME "LISTA" STAA "

A - LESTA
B - LIETA
C - LISCA

D - LISCIA

34. Se "SAN MARINO = CITTA' DI SAN MARINO" allora "SERBIA = "

A - SOFIA

B - BERLINO

C - BELGRADO

35. Se "Oca" sta a "schiamazzare, gridare, soffiare" allora é logico che "Pappagallo" stia
a:

A - Gridare, stridere

B - Garrire, gracchiare, parlare

C - Fischiare, sibilare, soffiare

36. Se "Scialacquare" sta a "Dissipare" e "Affranto" sta a "Estenuato” allora:

A - Eccentrico sta a "Ordinario"
B - "Ottundere" sta a "Smussare"

C - Malvagio sta a "Mite"



37.Linosastaa" "come" " sta a "Lago".
A - Arcipelago - Garda

B - Panarea - Viverone

C - Isola - Bracciano

38. Se "GRECIA = ATENE" allora "PORTOGALLO =

A - PARIGI
B - LISBONA

C - BERLINO

39. Se "recidendo" vale "e e i 0" allora "impermeabilizzante" vale "..?..

A-"aaeeeiil"
B-aaaeeiii

C-aaeeeeii

40. Se "caimano" vale "4" allora "teleradiotrasmettere" vale:

41. Completare la seguente proporzione. Se "anno" sta a "tempo" allora é logico che
".2." stiaa"..2..".

A - Decagrammo - peso
B - Capacita e volume - barile

C - Minuto - velocita

42. ruzzolarestaa"aeoulrrzz" come "rivascolarizzazione" sta a:

A-aaaeiiioonclrrsvzzz
B-aaaceiiioolnrrsvzzz

C-"aaaeiiiooclnrrsvzzz"

43. Se " ZIMBABWE = ARARE" allora "VANUATU =

A - PORT-VILA



B - SAO TOME'
C - TEGUCIGALPA
44, Completare la seguente proporzione. Se "gallone" sta a "capacita, volume" allora e
logico che "..?.." stiaa "..?..".
A - Tonnellata - peso
B - Tempo - anno

C - Milliampere - calore

45. Aureo sta a "Dorato", come "Aulico"” staa "?"

A - Curiale
B - Responsabile

C - Volatile

46. Se "NORVEGIA = OSLO" allora "MACEDONIA =

A - CHISINAU

B - SARAJEVO

C - SKOPJE

47.Se " " = "Gennaio" allora "Anniversario della liberazione" ="

A - Immacolata Concezione - Inverno
B - Epifania - Aprile

C - Maggio - Dicembre

48. sta a "Isola" come "Pizzo Bernina" staa "
A - Elba - Marmolada

B - Mare - Terraferma

C - Lampedusa - Montagna

49. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:ANCORA sta a
ANFORA come "FRESCA sta a ......"

A - FRASCA
B - FRESIA

C - TRESCA



D - PRESSA

E - nessuna delle risposte € corretta

50. = "Primavera"” come "Agosto" =" "
A - Estate | Mese

B - Stagione | Gennaio

C - Aprile | Estate

51. Se "BAHREIN = MANAMA" allora "BANGLADESH =

A - DHAKA
B - L'AVANA

C - KINSHASA

52. _ — “Giorno" come n [ 1] = IIMesell.

A - Sabato - Agosto
B - Domenica - Anno

C - Ore - Febbraio

53. = "Estate" come "Novembre" =" "
A - Autunno | Mese

B - Agosto | Autunno

C - Stagione | Ottobre

54. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"DICE" sta a "CEDI" come "MARE" sta a "?".

A - ARME
B - REMA

C - ERMA

55.1910e 2012 ="

[ 1] come n | | J— "MeSi".

A - "Anni" | "Agosto - Gennaio"
B - Agosto - Gennaio | "Periodo"

C - Periodo | "Agosto - 1911"



56. festaiolostaa"aefil oo st" come "sottoproletarizzarono" sta a:

A-aaelinoooooprrrstttzz
B-"aaeilnoooooprrrstttzz"

C-aaeilnooooopsrrrtttzz

57. Se "Lupo" sta a "ululare, abbaiare, urlare" allora & logico che "Merlo" stia a:

A - Cantare, fischiare, zirlare
B - Gracidare, gridare, soffiare

C - Garrire, gracchiare, parlare

58. Se "Venezia" sta a "Veneto" allora é logico che:

A - "Cagliari" stia a "Sardegna"
B - Cuneo stia a "Piemonte"

C - Rieti stia a "Lazio"

59. Se "Catanzaro" sta "Calabria" allora e logico che:

A - Lecce stia a "Puglia"
B - Terni stia a "Umbria"

C - "Aosta" stia a "Valle d'Aosta"

60. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "mirato" sta a
"minuto” come "favela" sta a ......

A - Fanale
B - Faceto

C - Fabula

61. Domenica - Venerdi = " "come" " = "Mesi".

A - Aprile - Giugno | "Anni"

B - Giorni | "Anno"

C - "Giorni" | "Settembre - Novembre"

62. Se "DANIMARCA = COPENAGHEN" allora "LETTONIA =
A - BRATISLAVA

B - RIGA



C - SKOPJE

63. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "paio" sta a
"panico" come "alea" sta a ......

A - Altera
B - Arresa

C - Allegra

64. abbiadando staa"aaabbddino" come "psiconeuroendocrinologia” sta a:

A-"accdeegiiilnnnoooooprrsu"
B-accdeegiiilnnnoooooprsru
C-accdeegiilinnnoooooprrsu

65. Se "CINA = PECHINO" allora "VENEZUELA = "

A - QUITO
B - MANILA

C - CARACAS

66. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"MORA" sta a "ROMA" come "RESA" sta a "?".

A - RASE
B - ERSA
C - SERA

67. Completare la seguente proporzione. Se "decigrammo" sta a "peso" allora € logico
che "..?.." stiaa "..?.."

A - Peso - grammo

B - Libbra - capacita e volume

C - Metro - lunghezza

68. Completare la seguente proporzione: Se "Palazzo degli Uffizi e Campanile di Giotto"
stanno a "Firenze" allora é logico che:

A - Torre Pendente e Piazza dei Miracoli stiano a "Grosseto"

B - "Reggia di Capodimonte e Castel Nuovo (Maschio Angioino)" stiano a "Napoli"



C - Mole Antonelliana e Museo Egizio stiano a "Vercelli"

69. Se "profondita" sta a "profondimetro" allora "altitudine" sta a ..?..

A - Cronometro
B - Cronografo

C - Altimetro

70. Completare la seguente proporzione: "Parco Nazionale del Gran Paradiso" sta a
"Valle d'Aosta - Piemonte" come:

A - Parco Nazionale delle Cinque Terre sta a "Emilia-Romagna - Toscana"
B - Parco Nazionale delle Dolomiti Bellunesi sta a "Lazio - Umbria"

C - "Parco Nazionale dello Stelvio" sta a "Trentino-Alto Adige - Lombardia"

71. Completare la seguente proporzione. Se "micron" sta a "lunghezza" allora & logico
che "..?.." stiaa "..2.."

A - Quintale - peso

B - Forza - newton

C - Joule - temperatura

72. Se "musica" sta a "metronomo” allora " tempo" sta a ..?..

A - Termometro

B - Pluvioscopio

C - Cronometro
73. Completare la seguente proporzione. Se "tonnellata" sta a "peso" allora é logico che
"..2." stiaa "..2.".
A - Capacita e volume - pinta
B - Caloria - calore

C - Litro - lunghezza

74. Incerto sta a "dubbioso" come "?" sta a "?".

A - Esanime, vivace
B - Enfatico, pacato

C - Esatto, puntuale



75. Se "Mare" staa " " allora e logico che " " stia a "Deltaplano”.

A - Motovedetta - Cielo
B - Banchina - Cielo

C - Baleniera - Monoplano

76. Se "KENIA = NAIROBI" allora "JAMAICA = "

A - KINGSTON
B - BOGOTA'

C - CANBERRA

77. Usticastaa " "come" " sta a "Lago".
A - Isola - Trasimeno

B - Arcipelago - Iseo

C - Elba - Annone

78. Se "Gufo" sta a "gufare, soffiare" allora e logico che "Lupo" stia a:

A - Grugnire, grufolare
B - Ululare, abbaiare, urlare

C - Gracidare, gridare, soffiare

79. accademica staa"aaaeicccdm" come "sovrabbondantemente" sta a:

A-aabbeeeoodmnnnrsttyv
B-"aaeeeoobbdmnnnrsttv"
C-aadeeeoobbmnnnrsttyv

80. Completare la seguente proporzione. Se "kilometro orario" sta a "velocita" allora é
logico che "..?.." stiaa "..?.."

A - Calore - caloria

B - Ettometro - lunghezza

C - Secondo - velocita

81. Se "Natale" sta a "Dicembre" allora "Tutti i Santi" sta a:

A - Dicembre



B - Inverno

C - Novembre

82. = "Inverno" come "Aprile" =" "
A - Gennaio | Primavera

B - Primavera | Mese

C - Stagione | Novembre

83. Se "cabana" vale "aaa" allora "sequenzializzazione" vale "..?..

A-"aaeeeiiiou"
B-aeeeeiiiou

C-aaeciiiiou

84. Se "inclinazione" sta a "livella" allora "gravita" sta a ..2..

A - Goniometro
B - Altimetro

C - Gravimetro

85. Se Gustavo e un "Antropofago", vuol dire che é:

A - Cannibale
B - Linguista

C - Speleologo

86. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"NERA" sta a "RANE" come "RITO" sta a "?".

A - IRTO
B - ORTI

C-TORI

87. uffiziostaa "ffii o u z" come "ortoflorofrutticoltura" sta a:

A-acfflliooooorrrrttttuu
B-"acffillooooorrrrttttuu"

C-acffillooooorrrrtttutu



88. sta a "Rettile" come "Quaglia" staa " "
A - Lucertola - Uccello

B - Coccodrillo - Caimano

C - Aspide - Kiwi

89. Se "Schietto" sta a "Sincero" e "Serrato" sta a "Incalzante" allora:

A - "Esordiente" sta a "Debuttante”
B - Schiavizzazione sta a "Liberazione"

C - Discredito sta a "Stima"

90. Se "Bologna" sta a "Emilia-Romagna" allora é logico che:

A - "Ancona" stia a "Marche"
B - Biella stia a "Piemonte"

C - Carbonia-Iglesias stia a "Sardegna"

91. Se "Epifania"” sta a "Gennaio" allora "Anniversario della liberazione" sta a:

A - Marzo
B - Aprile

C - Primavera

92. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: CRASI" STA A
"CRISI" COME "STILE" STAA ....."

A - STELE
B - STILI
C - STIME

D - STIRO

93. Se "CAMEROON = YAOUNDEE'" allora "ANGOLA = ".

A - LUANDA
B - MALABO

C - NUOVA DELHI

94. Se "Colombo" sta a "tubare, grugare" allora e logico che "Cornacchia" stia a:

A - Stridere, gracchiare



B - Miagolare, soffiare

C - Gufare, soffiare

95. Febbraio - Agosto = " " come " " = "Giorni".

A - Gennaio - Aprile | "Anni"
B - "Mesi" | "Domenica - Mercoledi"

C - Giorni | "Anno"

96. Se "MALTA = LA VALLETTA" allora "ISLANDA =

A - REYKJAVIK
B - BRUXELLES

C-RIGA

97. Se "Scimmia" sta a "gridare, urlare" allora é logico che "Topo" stia a:

A - Squittire, zirlare
B - Bombire, fischiare

C - Cantare, gorgheggiare

98. Se "dente" vale "dnt" allora "sottoproletarizzandosi” vale:

A-dllprrsstttzz
B-dinpprsstttzz

C-"dinprrsstttzz"

99. Spontaneo sta a "forzato" come "?" sta a "?".

A - Sporadico, saltuario

B - Spavaldo, timoroso

C - Sparuto, smunto
100. Completare la seguente proporzione. Se "pinta" sta a "capacita, volume" allora e
logico che "..?.." stiaa "..?..".
A - Peso - milligrammo
B - Kilowatt - potenza

C - Newton - temperatura



101. Agosto sta a "Estate” come "Febbraio" sta a:
A - Autunno
B - Stagione della vendemmia

C - Inverno

102. Scandire sta a "borbottare" come "?" sta a "?".
A - Scansare, avvicinare
B - Scaraventare, scagliare

C - Rivedere, riesaminare

103. Lungo sta a "corto" come "?" sta a "?".

A - Pesante, grave

B - Chiaro, luminoso

C - Stretto, largo

104. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "appello" sta a
"orpello" come "olio" sta a ......

A - Orco

B - Paio

C - 0sso

105. Se "Bari" sta "Puglia" allora é logico che:
A - "Milano" stia a "Lombardia"
B - Matera stia a "Basilicata"

C - Frosinone stia a "Lazio"

106. Giovedi - Sabato = " "come" " = "Mesi".
A - "Giorni" | "Gennaio - Luglio"
B - Novembre - Ottobre | "Anni"

C - Giorni | "Anno"

107. unzione sta a "ei o u n n 2" come "antiinflazionistica" sta a:



108. Se "Immacolata Concezione" sta a "Dicembre" allora "Anniversario della
Repubblica” sta a:

A - Maggio
B - Estate

C - Giugno

109. Se "Maiale" sta a "grugnire, grufolare" allora e logico che "Oca" stia a:

A - Bramire, ringhiare, rugliare

B - Schiamazzare, gridare, soffiare

C - Gridare, urlare

110. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fieno" sta a
"fioco" come "fango" sta a ......

A - FALSO

B - Falde

C - Fante

111. Sconcio sta a "turpe" come "?" sta a "?".
A - Scorbutico, bonario
B - Acconcio, decoroso

C - Scoraggiato, imbaldanzito

112. = "Giorno" come "Aprile"="___ ",
A - Sabato - Primavera
B - Giovedi - Anno

C - Martedi - Mese

113. Se "temperatura" sta a "calorimetro” allora "elettricita" sta a ..?..
A - Frequenziometro
B - Stadera

C - Plessimetro



114. Se "neve" sta a "nevometro" allora "profondita"” sta a ..?..

A - Goniometro
B - Cronometro

C - Ecoscandaglio

115. 1581 e 2005 =" " come " " = "ore".
A -"Anni" | "5:30 e 7:15"
B-5:30e7:15 | "Tempo"

C-Tempo | 5:30 e 7:15"

116. Lazio sta a "..2.." come "..2.." sta a "Citta".

A - Provincia - Trieste

B - Regione - Genova

C - Agrigento - Centro

117. Se "Milano e Lago d'Iseo"” stanno a "Lombardia” allora "Rieti e Lago di Vico" stanno
a" ",

A - Lazio

B - Emilia-Romagna

C - Toscana

118. Abruzzo sta a "..?.." come "..?.." sta a "Citta".
A - Provincia - Treviso
B - Regione - Milano

C - Perugia - Centro

119.Se " " sta a "Piroscafo" allora & logico che "Cielo" stiaa " "
A - Mare - Dirigibile
B - Arsenale - Aereo

C - Mare - Idroporto

120. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"RITO" sta a "TIRO" come "ROBA" sta a "?".

A - BORA



B - BARO

C - ABRO

121. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "truppa” sta a
"gruppo" come "sfida" sta a ......

A - Ofide

B - Infida

C - Sfilza

122, Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "posta” sta a
"porta” come "gesto" sta a ......

A - Getto

B - Gesta

C - Gotta

123. Se "GIAPPONE = TOKIO" allora "EGITTO =

A - MONTEVIDEO

B - LUSAKA

C - IL CAIRO

124. Completare la seguente proporzione. Se "grado Kelvin" sta a "temperatura" allora e
logico che "..?.." stia a "..2..".

A - Piede - lunghezza

B - Potenza - watt

C - Kilometro al secondo - forza

125. Ottobre - Dicembre = " " come " " = "Giorni".
A - Novembre - Gennaio | "Anni"
B - Giorni | "Anno"

C - "Mesi" | "Venerdi - Domenica"

126. Se "PAESI BASSI = AMSTERDAM" allora "MOLDAVIA = "
A - BRATISLAVA

B - CHISINAU



C - BRUXELLES

127. Se "Cornacchia" sta a "stridere, gracchiare" allora & logico che "Grillo" stia a:

A - Cantare, stridere
B - Gufare, soffiare

C - Ululare, abbaiare, urlare

128. Se "tempo" sta a "orologio" allora "umidita" sta a ..?..

A - Pirometro
B - Igrometro

C - Pluvioscopio

129. Se "Trieste" sta a "Friuli-Venezia Giulia" allora & logico che:

A - Como stia a "Lombardia"
B - Agrigento stia a "Sicilia"

C - "Napoli" stia a "Campania"

130. Se "IRLANDA = DUBLINO" allora "FINLANDIA = "

A - LISBONA
B - HELSINKI

C - LONDRA

131.1910e 2012 ="

[ 1] come n | | J— "MeSi".

A - "Anni" | "Luglio - Ottobre"
B - Luglio - Ottobre | "Periodo"

C - Periodo | "Luglio - 1949"

132. Se "ISLANDA = REYKJAVIK" allora " LIECHTENSTEIN =

A - VADUZ
B - KIEV

C - STOCCOLMA

133. Ridire sta a "ripetere" come "?" sta a "?".

A - Ricusare, accettare



B - Ridare, riprendere

C - Ridondare, sovrabbondare

134. Ridondanza sta a "sovrabbondanza" come "?" sta a "?".
A - Riduzione, diminuzione
B - Stentatezza, esuberanza

C - Rifiuto, accettazione

135. peculiarestaa "aeeiuclpr" come "insubordinatissima" sta a:

A-"aaiiiioubdmnnrssst"
B-aabiiiioudmnnrssst
C-aaiiiioubdmnnsssrt

136. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "marco" sta a
"palio" come "corso" sta a ......

A - Forno

B - Carso

C - Canto

137. Completare la seguente proporzione. Se "microampere" sta a "intensita di corrente
elettrica" allora e logico che "..2.." stia a "..2..".

A - Gallone - barile

B - Ora - tempo

C - Radiante - lavoro

138. Completare la seguente proporzione: "Parco Nazionale dei Monti Sibillini" sta a
"Marche - Umbria" come:

A - Parco Nazionale del Gargano sta a "Lombardia - Veneto"

B - "Parco Nazionale del Gran Paradiso" sta a "Valle d'Aosta - Piemonte"

C - Parco Nazionale dello Stelvio sta a "Campania - Lazio"

139. Se "elettricita" sta a "joulometro" allora "umidita"” sta a ..?..
A - Calorimetro

B - Nevometro



C - Igrografo

140. Se "Anniversario della Repubblica"” sta a "Giugno" allora "Immacolata Concezione"
sta a:

A - Gennaio

B - Inverno

C - Dicembre

141. Se "Pappagallo" sta a "garrire, gracchiare, parlare" allora e logico che "Scimmia"
stia a:

A - Fischiare, sibilare, soffiare

B - Gridare, urlare

C - Zirlare, fischiare

142, Piemonte sta a "..2.." come "..2.." sta a "Citta".

A - Nord - Latina

B - Ancona - Centro

C - Regione - Torino

143. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: PETTO STA A
PESTO COME PINNA STAA ......"

A - PIANA

B - PANNA

C - PINTA

D - PIOLO

144. Completare la seguente proporzione. Se "minuto secondo" sta a "tempo" allora e
logico che "..?2.." stia a "..?..".

A - Micron - lunghezza

B - Velocita - kilometro orario

C - Libbra - capacita e volume

145. Se "oberate" vale "a e e 0" allora "microprogrammazione" vale "..?2.. ".
A-aeeiiooo

B-"aaeiiooo"



C-aaaeiooo

146. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:MATTO STA A
PACCO COME "PALLA STAA ...... "

A - CASSA

B - PESTO

C - CALLI

D - POLLO

E - nessuna delle risposte € corretta

147. Sant'Antioco staa " "come" " sta a "Lago".
A - Arcipelago - Como
B - Isola - Lugano

C - Elba - Lesina

148. Se " " sta a "Caravella" allora e logico che "Cielo" stiaa " ",
A - Porto - Aereo
B - Mare - Aerorimessa

C - Mare - Elicottero

149. Se "KOREA DEL SUD = SEOUL" allora "BRASILE =
A - GABORONE
B - PHON PENH

C - BRASILIA

150. Poetico sta a "prosaico” come "?" sta a "?".
A - Popolaresco, raffinato
B - Scortese, scontroso

C - Satollo, sazio

151. Se "SERBIA = BELGRADO" allora "ALBANIA =
A - BUCAREST

B - LUSSEMBURGO



C - TIRANA

152. Completare la seguente proporzione. Se "piede" sta a "lunghezza" allora é logico
che "..?.." stiaa "..?2..".

A - Kilometro orario - velocita

B - Temperatura - grado Kelvin

C - Grado Réaumur - intensita di corrente elettrica

153. Punto sta a "stimolato" come "?" sta a "?".
A - Emanato, occultato
B - Puntellato, sorretto

C - Ridestato, riassopito

154. = "Giorno" come " " = "Mese".
A - Martedi - Giugno
B - Domenica - Anno

C - Ore - Agosto

155. Se "AGENTINA = BUENOS AIRES" allora "CILE = " "
A - SANTIAGO
B - NASSAU

C - MANAMA

156. Completare la seguente proporzione. Se "ettometro” sta a "lunghezza" allora e
logico che "..?.." stiaa "..2..".

A - Newton - forza

B - Intensita di corrente elettrica - ampere

C - Kilowatt - temperatura

157. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"NERA" sta a "RENA" come "RIMA" sta a "?".

A - MIRA

B - MARI

C - RAMI



158. Se "cabila" vale " aai" allora "internazionalizzando" vale "..?.. ".
A-"aaaeiiioo"
B-aaeeiiioo

C-aaaeciioo

159. Se "CROAZIA = ZAGABRIA" allora "BELGIO = "
A - REYKJAVIK
B - CHISINAU

C - BRUXELLES

160. Completare la seguente proporzione: Se "Torre degli Asinelli e Basilica di San
Petronio" stanno a "Bologna" allora é logico che:

A - "Colosseo e Piazza di Spagna" stiano a "Roma"

B - Valle dei Templi e Tempio della Concordia stiano a "Enna"

C - San Marco a Rialto e Campo San Polo stiano a "Vicenza"

161. Completare la seguente proporzione. Se "iarda" sta a "lunghezza" allora é logico
che "..?.." stiaa "..?2..".

A - Temperatura - grado Fahrenheit

B - Miriagrammo - peso

C - Milliampere - calore

162. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fari" sta a "safari"
come "pari” sta a ......

A - Dispari

B - Sipari

C - Spari

163. sta a "Isola" come "Ortles" staa " "
A - Sicilia - Monte Bianco

B - Ustica - Montagna

C - Mare - Terraferma

164. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "lampo" sta a
"lasco" come "Caino" sta a ......



A - Carlo
B - Cappa

C - Cesto

165. immemorabilestaa"abeeiil m mmo r" come "elettroencefalografica" sta a:

A-aaacceeeeffgllinoorrtt
B-"aaacceeeeffgillnoorrtt"

C-aaacceeeegffillnoorrtt

166. Luglio - Settembre =" "come" " = "Giorni".
A - Agosto - Novembre | "Anni"
B - Giorni | "Anno"

C - "Mesi" | "Lunedi - Venerdi"

167. Se "SVEZIA = STOCCOLMA" allora "RUSSIA = ",
A - MOSCA

B - VADUZ

C - HELSINKI

168. 1910 e 2012 =" "come" " = "ore".

A-6:10 e 11:40 | "Tempo"

B - "Anni" | "6:10 e 11:40"

C-Tempo | 6:10 e 11:40"

169. Completare la seguente proporzione: Se "Campidoglio e Fontana di Trevi" stanno a
"Roma" allora e logico che:

A - "Piazza San Marco e Ponte di Calatrava" stiano a "Venezia"

B - Pantheon e Castel Sant'Angelo stiano a "Latina"

C - Mole Antonelliana e Museo Egizio stiano a "Milano"

170. Se "MAURIZIOS = PORT LOUIS" allora "CAPOVERDE = "
A - PRAIA

B - L'AVANA



C - KINSHASA

171. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "circo" sta a "cirro"
come "calze" sta a ......

A - Cacio

B - Calia

C - Calce

172. Completare la seguente proporzione. Se "grado" sta a "angolo" allora e logico che

"..?." stiaa "..2..".
A - Tempo - secondo

B - Ettolitro - capacita e volume

C - Joule - temperatura

173. Completare la seguente proporzione. Se "ettogrammo" sta a "peso" allora é logico
che "..?.." stiaa "..?..".

A - Peso - libbra

B - Giorno - tempo

C - Milligrammo - capacita e volume

174. Se "Mare" staa " " allora e logico che " " stia a "Mongolfiera".
A - Rimessa - Cielo
B - Baleniera - Cielo

C - Panfilo - Aeroplano

175. Se "Genova" sta a "Liguria" allora é logico che:
A - Alessandria stia a "Piemonte"
B - Caserta stia a "Campania"

C - "Bari" stia a "Puglia"

176. Longevo sta ad "attempato" come "?" sta a "?".
A - Apatico, attivo
B - Debuttante, giovane

C - Benvisto, sgradito



177. Se "ITALIA = ROMA" allora "CIPRO =

A - LISBONA

B - VADUZ

C - NICOSIA

178. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "giada" sta a
"giara" come "grave" sta a ......

A - Grane

B - Grafo

C - Grato

179. Se "MOLDAVIA = CHISINAU" allora "REGNO UNITO = "

A - REYKJAVIK

B - BUCAREST

C - LONDRA

180. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "lampo" sta a
"lasco” come "ciano" sta a ......

A - Ciclo

B - Carro

C - Cigno

181. Completare la seguente proporzione. Se "lega" sta a "distanza" allora e logico che
".2."stiaa"..2..".

A - Kilogrammo - peso

B - Potenza - kilowatt

C - Joule - temperatura

182.Se " " sta a "Gozzo" allora e logico che "Cielo" stiaa " ",
A - Banchina - Aereo

B - Mare - Pista di rullaggio

C - Mare - Aerostato

183. Completare la seguente proporzione. Se "newton" sta a "forza" allora e logico che
".2."stiaa"..2..".



A - Tempo - settimana

B - Gallone - capacita e volume

C - Caloria - temperatura

184. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: POLO STA A POCO
COME "MENO STAA ......"

A - MELO

B - MANO

C - PELO

D - PALO

185. Profondo sta ad "intimo" come "?" sta a "?".
A - Prode, valoroso
B - Profano, sacro

C - Negligente, diligente

186. 1910 e 2012 =" "come" " = "Mesi".

A - "Anni" | "Febbraio - Giugno"

B - Febbraio - Giugno | "Periodo"

C - Periodo | "Febbraio - 1807"

187. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "crasi" sta a "crisi"
come "stile" sta a ......

A - Stele

B - Stili

C - Stime

188. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "cerino" sta a
"merito"” come "pranzo” sta a ......

A - Prato

B - Manzo

C - Franco

189. Se "Napoli" sta a "Campania" allora € logico che:



A - Rovigo stia a "Veneto"

B - Brindisi stia a "Puglia"

C - "Perugia" stia a "Umbria"

190. Se "Perugia e Lago Trasimeno" stanno a "Umbria" allora "Lecco e Lago di Varese"
stannoa "

A - Lombardia

B - Valle d'Aosta

C - Piemonte

191. Se "HONDURAS = TEGUCIGALPA" allora "INDONESIA = ".

A - GIAKARTA
B - SAO TOME'

C - NUOVA DELHI

192. Se "BRASILE = BRASILIA" allora "CANADA =
A - TRIPOLI
B - SEOUL

C- OTTAWA

193. Abbaino sta a "Lucernaio"” = "X" staa "Y".
A - X = abate; Y = priore
B - X = spreco; Y = parsimonia

C - X = empio; Y = pio

194. Se " " sta a "Catamarano" allora e logico che "Cielo" stiaa " ",
A - Banchina - Aereo
B - Mare - Zeppelin

C - Mare - Eliporto

195. Se "Vacuo" sta a "Mancante" e "Valoroso" sta a "Intrepido” allora:
A - Schiettezza sta a "Artificiosita"

B - Sventato sta a "Serio"



C - "Schietto" sta a "Sincero"

196. Ispido sta a "irsuto" come "?" sta a "?".
A - Liscio, glabro
B - Insipido, sapido

C - Insito, acquisito

197. Se "falciando" vale "c d f | n" allora "fisiocinesiterapista"” vale:
A-"cfnprssstt"
B-ccnprssstt

C-cfnpsssstt

198. Completare la seguente proporzione: Se "Reggia di Capodimonte e Castel Nuovo
(Maschio Angioino)" stanno a "Napoli" allora e logico che:

A - Pantheon e Castel Sant'Angelo stiano a "Latina"
B - "Palazzo degli Uffizi e Campanile di Giotto" stiano a "Firenze"

C - Colosseo e Piazza di Spagna stiano a "Rieti"

199. Se "MONTENEGRO = PODGORICA" allora "UCRAINA = "
A - KIEV
B - PRAGA

C - SOFIA

200. Se "gravita" sta a "gravimetro" allora "peso" sta a ..?..

A - Livella

B - Plessimetro

C - Stadera

201. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fieno" sta a
"fioco" come "fasce" sta a ......

A - Fauci

B - Falde

C - Falce



202. Se "pressione" sta a "manometro” allora "elettricita" sta a ..?..

A - Coulombometro
B - Gravimetro

C - Metronomo

203. Se " " sta a "Moscone" allora é logico che "Cielo" stiaa " "
A - Rimessa - Aereo

B - Mare - Hangar

C - Mare - Aeroplano

204. = "Giorno" come "Settembre" =" "
A - Mercoledi - Mese

B - Domenica - Autunno

C - Venerdi - Anno

205. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "petto” sta a
"pesto” come "pinna" sta a

A - Piana
B - Panna

C - Pinta

206. Perone sta a "gamba" come " "staa" "
A - "Carpo" sta a "mano"

B - Staffa sta a "piede"

C - Incudine sta a "avambraccio”

207. Rissoso sta a "litigioso" come "?" sta a "?".

A - Giulivo, giocondo
B - Austero, bonario

C - Audace, pusillanime

208. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: CRASI" STAA
"CRISI" COME "STILE" STAA ......"

A - STELE



B - STIRO
C - STILI

D - STIME

209. Aprile sta a "Primavera” come "Ottobre" sta a:

A - Inverno
B - Stagione

C - Autunno

210. fessurazione staa"aeefinorssuz" come "elettroencefalogramma"” sta a:

A-aaaceeeegfllmmnoorrtt
B-aaaceeeefgllnmmoorrtt

C-"aaaceeeefgllmmnoorrtt"

211. accoppiatostaa "aacciooppt" come "autoblindomitragliatrice" sta a:

A-aaabcdeiiiiglimnoorrtttu
B-"aaabcdegiiiillmnoorrtttu"
C-aaabdcegiiiillmnoorrtttu

212, Se "altitudine" sta a " altimetro” allora "peso” sta a ..?..

A - Bilancia
B - Gravimetro

C - Metronomo

213. Luglio - Settembre =" " come" " = "Giorni".
A - Luglio - Ottobre | "Anni"
B - "Mesi" | "Martedi - Giovedi"

C - Giorni | "Anno"

214. Completare la seguente proporzione. Se "palmo" sta a "lunghezza" allora € logico
che "..?2.." stiaa "..2.."

A - Temperatura - grado centigrado

B - Metro al secondo - velocita



C - Ampere - calore

215. oberare sta a "a e e o b r r" come "otorinolaringoiatria” sta a:

A-"aaaiiiiooooglnnrrrtt"
B-aaaooooiiiiglnnrrrtt

C-aaaocoiiiiooglnnrrrtt

216. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "nesto" sta a

"nesso" come "nuova" sta a ......

A - Nuora
B - Nozze

C - Nurse

217. Completare la seguente proporzione. Se "decimilligrammo" sta a "peso" allora é

logico che "..?.." stiaa "..?2..".

A - Peso - decimilligrammo

B - Giorno - velocita

C - Decilitro - capacita e volume

218. Se "ARABIA SAUDITA = RIYAD" allora "YEMEN = "

A - SAN'A
B - GIAKARTA

C - PORT AU PRINCE

219. 1870 e 2009 =" " come " " = "ore".
A -9:07 e 14:05 | "Tempo"
B - Tempo | 9:07 e 14:05"

C-"Anni" | "9:07 e 14:05"

220.Se " "=

"Dicembre" allora "Anniversario della Repubblica" ="

A - Tutti i Santi - Inverno
B - Gennaio - Aprile

C - Immacolata Concezione - Giugno



221. Preciso sta ad "accurato" come "?" staa "?".

A - Vero, falso
B-Si, no
C - Inesatto, errato

222, Se " Cremona e Lago d'Iseo"” stanno a "Lombardia" allora "Bari e Lago di Lesina"
stannoa " "

A - Puglia
B - Abruzzo

C - Molise

223. Completare la proporzione "mano sta a meno" come:

A - Cane sta a cene
B - Ramo sta a rame

C - Tane sta a tono

224. Completare la seguente proporzione: Se "Colosseo e Campidoglio” stanno a "Roma"
allora e logico che:

A - "Valle dei Templi e Tempio della Concordia" stiano a "Agrigento"
B - Palazzo degli Uffizi e Campanile di Giotto stiano a "Siena"

C - Torre Pendente e Piazza dei Miracoli stiano a "Livorno"

225, Se "LIECHTENSTEIN = VADUZ" allora "SERBIA = "

A - BELGRADO
B - SKOPJE

C - CHISINAU

226. Se "Lecce e Lago di Varano" stanno a "Puglia"” allora "Como e Lago d'Iseo" stanno a

A - Trentino-Alto Adige
B - Veneto

C - Lombardia

227. Se "elettricita" sta a "voltametro" allora "temperatura" sta a ..?..



A - Termometro
B - Amperometro

C - Altimetro

228.Se " " = "Dicembre" allora "Tutti i Santi" = " "

A - Natale - Novembre

B - Anniversario della Repubblica - Estate

C - Maggio - Gennaio

229. ungersi sta a "ei u g nr s" come "intercompartimentale” sta a:

A-aaeeeoiiclmmnnprrttt
B-aaiieeeoclmmnnprrttt

C-"aaeeeiioclmmnnprrttt"

230. farinaccio staa "aaiiofccnr" come "ultrapastorizzazione" sta a:

A-aaaeiiooulnpsrrttzzz
B-"aaaeiiooulnprrsttzzz"

C-aaaeiioolnprrsttuzzz

231. Se "Perugia" sta a "Umbria" allora é logico che:

A - Udine stia a "Friuli-Venezia Giulia"
B - "L'Aquila" stia a "Abruzzo"

C - Medio Campidano stia a "Sardegna"

232. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "grave" sta a
"grane" come "nuora" sta a ......

A - Nurse
B - Nuova

C - Nullo

233. Se "BANGLADESH = DHAKA" allora "BAHREIN =

A - KINGSTOWN

B - MANAMA



C - BRAZZAVILLE

234. Staffa sta a "orecchio" come " "staa" "
A - Metatarso sta a "avambraccio"

B - "Scafoide" sta a "mano"

C - Sterno sta a "stomaco"

235. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: ANCORA" sta a
"ANFORA" come "FRESCA" sta a ....."

A - FRASCA
B - FRESIA
C - TRESCA

D - PRESSA

236. Radio sta a "avambraccio" come " "staa" "

A - Femore sta a "braccio"
B - "Tarso" sta a "piede"

C - Costola sta a "stomaco"

237. Se "L'Aquila" sta a "Abruzzo" allora é logico che:

A - Gorizia stia a "Friuli-Venezia Giulia"
B - Reggio Calabria stia a "Calabria"

C - "Campobasso" stia a "Molise"

238. elettrolitostaa "eeilloorttt" come "microminiaturizzazione" sta a:

A-aaeciiiiimmnnoorrtuzzz
B-"aaceiiiiimmnnoorrtuzzz"
C-aaceiiiiimmnnoorrutzzz

239. Completare la seguente proporzione. Se "microlitro" sta a "capacita, volume" allora
e logico che "..?.." stiaa "..2.."

A - Lunghezza - ettometro

B - Decametro - peso

C - Mese - tempo



240. Se "elettricita" sta a "amperometro" allora "alta temperatura" sta a ..?..

A - Pirometro

B - Voltamperometro

C - Metronomo

241. Se "temperatura"” sta a "termometro" allora "elettricita" sta a ..?..

A - Gravimetro
B - Ohmetro

C - Stadera

242. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "Carlo" sta a
"Caino" come "Lazio" sta a ......

A - Laser
B - Laico

C - Leggi

243, Se "angolo" sta a "goniometro" allora "velocita" sta a ..?..

A - Tachimetro
B - Voltametro

C - Ohmetro

244. Se "elettricita" sta a "coulombometro" allora "musica" sta a ..?..

A - Metronomo
B - Ecoscandaglio

C - Voltametro

245.Se " " = "Dicembre" allora "Festa del lavoro" =" "
A - S Stefano - Maggio

B - Natale - Inverno

C - Novembre - Dicembre

246. Se "tempo" sta a "cronometro" allora "neve" sta a ..?..

A - Termometro



B - Nevometro

C - Pluvioscopio

247. Se "AFGHANISTAN = KABUL" allora "BAHAMAS = "

A - PHON PENH
B - NASSAU

C - MONTEVIDEO

248. Se "Mare" staa " " allora e logico che " " stia a "Eliplano".
A - Gommone - Cielo

B - Porto - Cielo

C - Motovedetta - Triplano

249. Sterno sta a "torace" come " "staa" "
A - Tibia sta a "avambraccio"

B - Ulna sta a "orecchio"

C - "Metacarpo" sta a "mano"

250. Se "rassegare" vale "g r r s s" allora "interconfessionale" vale:

A-cfllnnrsst
B-"cflnnnrsst"

C-cflnnnnsst

251. Salinastaa " "come" " sta a "Lago".
A - Arcipelago - Bracciano

B - Sicilia - Lugano

C - Isola - Vico

252. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:LUNA STA A CUPA
COME "PERO STAA ......"

A - MELO
B - PERA

C- LUPO



D - CUPO

E - nessuna delle risposte € corretta

253. Metatarso sta a "piede" come " "staa" "

A - "Omero" sta a "braccio"

B - Radio sta a "piede"

C - Femore sta a "braccio"

254, Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fungo" sta a
"tango" come "gallo" sta a ......

A - Rullo

B - Ballo

C - Giallo

255. Se "ragazzino" vale "g n r z z" allora "insulinodipendente" vale:
A-dlinnnnpst
B-"ddinnnnpst"

C-ddllnnnpst

256. sta a "Rettile" come " Pappagallo" staa " "
A - Rospo - Loricato
B - Camaleonte - Uccello

C - Aspide - Calopsita

257. Se "ragazzina" vale "a a a i" allora "reticoloendoteliale" vale "..?2.. ".
A-"aeeeeiiooo"
B-aaeeeiiooo

C-aeeeeeiooo

258. Se "rugginosa" vale "g g n r s" allora "ultrastrutturistica" vale:
A-"clrrrssttttt"
B-cllrrssttttt

C-clrrrrsttttt



259. festante sta a "a e e f n s t t" come "particolarizzazione" sta a:

A-aaaceiiiloonprrtzzz
B-aaaceiiilnpoorrtzzz
C-"aaaceiiilnooprrtzzz"
260. sta a "Rettile" come " Usignolo" staa " ",

A - Caimano - Loricato
B - Aspide - Otarda

C - Biscia - Uccello

261. Se "Firenze" sta a "Toscana" allora e logico che:
A - "Bologna" stia a "Emilia-Romagna"
B - Trapani stia a "Sicilia"

C - Avellino stia a "Campania"

262. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "nailon" sta a
"silos" come "solita" sta a

A - Alito

B - Solido

C - Arido
263. Se "Brindisi e Lago di Varano" stanno a "Puglia" allora "Milano e Lago di Lugano"
stannoa "

A - Lombardia
B - Emilia-Romagna

C - Liguria

264. Campagnolo sta a "cittadino" come "?" sta a "?".
A - Rustico, agreste
B - Semplicita, ricercatezza

C - Ruvido, scabro

265. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: CRASI" STA A
"CRISI" COME "STILE" STAA ....."



A - STIRO
B - STILI
C - STIME

D - STELE

266. Completare la seguente proporzione: Se "Mole Antonelliana e Museo Egizio" stanno
a "Torino" allora é logico che:

A - Torre degli Asinelli e Basilica di San Petronio stiano a "Modena"
B - "Torre Pendente e Piazza dei Miracoli" stiano a "Pisa"

C - Valle dei Templi e Tempio della Concordia stiano a "Catania"

267. Se "rugginoso"” vale "i o o u" allora "emocromocitometrico" vale "..?2.. ".
A-"eeiioooo0"
B-eeeioooo0o0

C-eeiiioooo

268. Se "POLONIA = VARSAVIA" allora "ROMANIA =
A - BELGRADO
B - PRAGA

C - BUCAREST

269. Zelante sta a "negligente" come "?" sta a "?".
A - Sommo, eccelso
B - Sregolato, ordinato

C - Sommario, riassuntivo

270. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: TRENO STA A
TRINO COME "BARCA STAA ......"

A - BANCA
B - BARBA
C - BARRA

D - BORSA

271. Quiete sta a "tranquillita” come "?" staa "?".



A - Sberleffo, moina
B - Trasalito, impassibile

C - Irrequietezza, nervosismo

272. Febbraio sta a "Inverno"” come "Luglio" sta a:

A - Estate
B - Mezza stagione

C - Primavera

273. Se "Torino" sta a "Piemonte" allora é logico che:

A - "Potenza" stia a "Basilicata"
B - Brescia stia a "Lombardia"

C - Teramo stia a "Abruzzo"

274. Sicilia sta a "..?.." come "..?.." sta a "Citta".
A - Cagliari - Centro
B - Nord - Potenza

C - Regione - Roma

275. Se "REPUBBLICA CECA = PRAGA" allora "SLOVACCHIA =

A - BRATISLAVA
B - SARAJEVO

C - REYKJAVIK

276. Se " " = "Maggio" allora "S. Stefano" =" "

A - Epifania - Inverno
B - Festa del lavoro - Dicembre"
C - Giugno - Novembre

277. Completare la seguente proporzione. Se "radiante" sta a "angolo" allora & logico
che "..?.." stiaa "..?.."

A - Metro - lunghezza

B - Tempo - anno



C - Grammo - capacita e volume

278. Completare la seguente proporzione. Se "joule" sta a "lavoro" allora e logico che
1 1] ', w stia a n ', 11}

A - Miglio - peso

B - Anno - velocita

C - Milligrammo - peso

279. Se " " = "Novembre" allora "Natale" =" "

A - Festa del lavoro - Primavera
B - Aprile - Dicembre
C - Tutti i Santi - Dicembre

280. Completare la seguente proporzione. Se "watt" sta a "potenza" allora & logico che
".?2."stiaa"..2.."

A - Intensita di corrente elettrica - milliampere

B - Mese - velocita

C - Kilometro - lunghezza

281. Chiassoso sta a "clamoroso" come "?" sta a "?".

A - Evoluto, involuto
B - Moderato, sobrio
C - Faceto, imbronciato

282. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "anfratto" sta a
"sfratto" come "lira" sta a ......

A - Fiera
B - Ora

C - Pera

283. Se "Mare" staa " " allora e logico che " " stia a "Aliante".
A - Vaporetto - Cielo

B - Arsenale - Cielo

C - Motoscafo - Biplano



284. sta a "Isola" come "Monviso" staa " "
A - Pantelleria - Montagna

B - Procida - Argentera

C - Arcipelago - Montagna

285. Se " " sta a "Motoscafo" allora e logico che "Cielo" stiaa "
A - Mare - Aliante

B - Porto - Aereo

C - Mare - Aviorimessa

286. Se "fanciullo" vale "a i o u" allora "antidiscriminatorio" vale "..?..

A-aiiiiiioo
B-"aaiiiiioo"
C-aaaiiiioo

287. Tibia sta a " gamba" come " "staa" "

A - "Scafoide" sta a "piede"
B - Costola sta a "stomaco"

C - Calcagno sta a "braccio"

288. Se "rabbonire" vale "a e i 0" allora "proceduralizzazione" vale "..?..

A-aaaeiioou
B-aaeeeioou

C-"aaeeiioou"

289. Se "paginetta” vale "g n p t t" allora "trimestralizzazione" vale:

A-"mnrrsttzzz"
B-Imnnrsttzzz

C-Imnrrsstzzz

290. sta a "Rettile" come "Fringuello"” staa " "

A - Crotalo - Serpente

B - Ramarro - Uccello



C - Aspide - Poiana

291. Se "Ancona" sta a "Marche" allora é logico che:
A - Siracusa stia a "Sicilia"
B - "Trieste" stia a "Friuli-Venezia Giulia"

C - Benevento stia a "Campania"

292. fanciullastaa"aaiucflln" come "ultramicrofotografia" sta a:

A-aaaiioooucfflgmrrrtt
B-"aaaiioooucffgimrrrtt"

C-aaaciiooouffglmrrritt

293. Martello sta a "orecchio" come " "staa" "
A - "Trapezio" sta a "mano"

B - Astragalo sta a "testa"

C - Costola sta a "stomaco"
294. Completare la seguente proporzione. Se "milligrammo" sta a "peso” allora é logico
che "..?.." stiaa "..?2..".
A - Peso - decigrammo

B - Oncia - capacita e volume

C - Miglio terrestre - lunghezza

295. sta a "Rettile" come "Pettirosso" staa " "

A - Aspide - Serpente
B - Rana - Starna

C - Varano - Uccello

296. Giovedi - Domenica =" "come" " = "Mesi".

A - "Giorni" | "Aprile - Settembre"
B - Agosto - Dicembre | "Anni"

C - Giorni | "Anno"

297. unisono sta a "i 0 o u n n s" come "impermeabilizzazione" sta a:



A-"aaeeeiiiioblmmnprzzz"
B-aaeeeiiiilobmmnprzzz

C-aaeeciiiioblnmmprzzz

298. Odiato sta ad "amato" come "?" sta a "?".

A - Esagitato, tranquillo

B - Esaurito, consumato

C - Esasperato, eccessivo

299. Completare la seguente proporzione. Se "dramma" sta a "peso" allora e logico che
".2."stiaa "..2..".

A - Distanza - manometro

B - Palmo - lunghezza

C - Micron - peso

300. Completare la seguente proporzione. Se "grammo" sta a "peso" allora é logico che
".2." stiaa "..2.".

A - Lunghezza - decimetro

B - Miglio - peso

C - Litro - capacita e volume

301. Completare la seguente proporzione. Se "milliampere" sta a "intensita di corrente
elettrica" allora e logico che "..2.." stiaa "..2.."

A - Calore - caloria

B - Iarda - lunghezza

C - Kilowatt - temperatura

302. Se "Integrita" sta a "Completezza" e "Bieco" sta a "Torvo" allora:

A - Eccentrico sta a "Ordinario"
B - "Elogiare" sta a "Encomiare”

C - Malvagio sta a "Mite"

303. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "calma" sta a
"calva" come "certo" sta a ......

A - Cesio



B - Cenno

C - Cerro

304. Offendere sta a "rispettare” come "?" sta a "?".

A - Sommare, levare
B - Deludere, scontentare

C - Inserire, infilare

305. Se "Mare" staa " " allora e logico che " " stia a "Dirigibile".

A - Porto - Cielo
B - Piroscafo - Razzo

C - Galeone - Cielo

306. Se " " sta a "Traghetto" allora € logico che "Cielo" stiaa " "
A - Rimessa - Aereo

B - Mare - Eliscalo

C - Mare - Mongolfiera

307. Se "Pavone" sta a "gridare, stridere" allora é logico che "Serpente" stia a:

A - Squittire, zirlare
B - Trillare, cantare, gorgheggiare

C - Fischiare, sibilare, soffiare

308. Manierato sta a "Leccato" = "Apocrifo" staa "?"
A - Autentico
B - Antico

C - FALSO

309. Completare la seguente proporzione. Se " barile" sta a "capacita, volume" allora &
logico che "..?.." stiaa "..2..".

A - Cubito - lunghezza
B - Tempo - settimana

C - Grado - lavoro



310. Se "BARBADOS = BRIDGETOWN " allora "SAINT LUCIA =

A - SAO TOME'
B - CASTRIES

C - NUOVA DELHI

311. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"RIMA" sta a "MIRA" come "CERA" sta a "?".

A - CREA
B - RECA

C - ECRA

312. Accostare sta a "distanziare" come "?" staa "?".

A - Avviare, fermare

B - Rovesciare, ribaltare

C - Completare, concludere
313. Se "Cane" sta a "abbaiare, guaire, ringhiare, latrare, ululare" allora e logico che
"Cicala" stia a:
A - Sibilare, soffiare
B - Tubare, grugare

C - Frinire, stridere

)Y

314. Se Luca é "Allibito", significa che é:

A - Sbalordito
B - Proibito

C - Allettato

315. Se "Festa del lavoro" sta a "Maggio" allora "S. Stefano" sta a:

A - Gennaio
B - Inverno
C - Dicembre

316. Completare la seguente proporzione. Se "caloria" sta a "calore" allora é logico che
".2."stiaa"..2..".



A - Angolo - radiante
B - Pollice - lunghezza

C - Ettometro - peso

317. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "preso" sta a
"premio"” come "parco" sta a ......

A - Parto
B - Porto

C - Parato

318. paginone sta a "a e i o g n n p" come "sprovincializzazione" sta a:

A-aaeiiiiooclnnpsrvzzz
B-aaeiiiiloocnnprsvzzz
C-"aaeiiiiooclnnprsvzzz"
319. Se "LIBIA = TRIPOLI" allora "LIBANO = "

A - MADINAT AL KUWAIT
B - BEIRUT

C - GIAKARTA

320. Estroso sta a "fantasioso" come "?" staa "?".

A - Infranto, frantumato
B - Ingenuo, scaltro
C - Ingentilito, grossolano

321. Completare la seguente proporzione. Se "ampere" sta a "intensita di corrente

elettrica" allora é logico che "..2.." stiaa "..2.."

A - Grammo - peso
B - Angolo - grado

C - Barile - lunghezza

322. Costola sta a "torace" come " "staa" "

A - Omero sta a "mano"

B - "Rotula" sta a "gamba"



C - Perone sta a "avambraccio"

323. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "caldo" sta a
"cauto”" come "ladro" sta a ......

A - Laura
B - Latta

C - Laico

324. ungersi staa "e ginrs u" come "occidentalizzazione" sta a:

A-"aaccdeeiiilnnootzzz"
B-aaccdeeiiiloonntzzz
C-aacceediiilnnootzzz

325. Completare la seguente proporzione. Se "nanometro” sta a "lunghezza" allora é
logico che "..?.." stiaa "..?.."

A - Velocita - kilometro orario

B - Joule - lavoro

C - Caloria - temperatura

326. _ = "Inverno" come "Maggio" = " "

A - Febbraio | Primavera
B - Primavera | Mese

C - Stagione | Gennaio

327.1745e 2002 =" "come" " = "ore".
A -"Anni" | "4:40 e 6:15"
B -4:40 e 6:15 | "Tempo"

C-Tempo | 4:40 e 6:15"

328. Se "Immacolata Concezione" sta a "Dicembre" allora "Epifania"” sta a:

A - Inverno
B - Gennaio

C - Festa



329. Se "elettricita" sta a "voltamperometro" allora " tempo" staa ..?..
A - Clessidra

B - Calorimetro

C - Pirometro

330. Se "REP. CECA = PRAGA" allora "RUSSIA = "

A - BUDAPEST
B - MOSCA

C - BUCAREST

331. Prolifico sta a "Fecondo" e "Paradosso" sta a "Assurdita" come:

A - "Perspicace" sta a "Acuto"
B - Bizzarro sta a "Ordinario"

C - Pingue sta a "Mingherlino"

332. Se "Prolifico" sta a "Fecondo" e "Elogiare" sta a "Encomiare" allora:

A - Acutezza sta a "Ottusita"
B - Fioco sta a "Potente"
C - "Integrita" sta a "Completezza"

333. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "Lara" sta a
"Laura" come "lago" sta a ......

A - Larva
B - Lasso

C - Largo

334. Scafoide sta a "piede" come " "staa" "

A - Omero sta a "mano”
B - "Femore" sta a "coscia"

C - Sterno sta a "stomaco"

335. Se "faraonico" vale "c f n r" allora "elettrocardiografico" vale:
A-cddfglrrrtt



B-ccdfgllrrtt

C-"ccdfglrrrtt"

336. Se "METABASI" corrisponde a "79452563" allora "AMBIASTE" corrisponde a:
A - 57236549

B - 57235649

C - 57325649

337. Se "umidita" sta a "igrometro" allora "elettricita" sta a ..?..

A - Calorimetro

B - Pirometro

C - Voltametro
338. Completare la seguente proporzione. Se "decimetro" sta a "lunghezza" allora &
logico che "..?.." stiaa "..?..".
A - Angolo - grado
B - Milliampere - calore

C - Millilitro - capacita e volume

339. Femore sta a "coscia" come " "staa" ",

A - Carpo sta a "testa"

B - Staffa sta a "mano"

C - "Calcagno" sta a "piede"
340. Completare la seguente proporzione. Se "minuto" sta a "tempo" allora & logico che
".2."stiaa .2,
A - Peso - quintale
B - Giorno - velocita

C - Microlitro - capacita e volume

341. Se "BOSNIA ED ERZEGOVINA = SARAJEVO" allora "FRANCIA =
A - PARIGI

B - ATENE

C-RIGA



342. Se "REGNO UNITO = LONDRA" allora "SAN MARINO =

A - LAVALLETTA
B - ZAGABRIA

C - CITTA' DI SAN MARINO

343. Se "AUSTRALIA = CANBERRA" allora "MESSICO =

A - CITTA' DEL MESSICO
B - IL CAIRO

C - SUVA

344. Calcagno sta a "piede" come " "staa" ",
A - Costola sta a "stomaco"

B - "Radio" sta a "avambraccio"

C - Staffa sta a "piede"

345. Iconico sta ad "astratto" come "?" sta a "?".

A - Interrelato, autonomo
B - Erta, salita

C - Erudizione, cultura

346. Se "Mare" staa "

" allora e logico che "

" stia a "Aerostato".
A - Scalandrone - Cielo

B - Motoscafo - Cielo

C - Galeone - Aereo

347. Completare la seguente proporzione. Se "quintale" sta a "peso" allora & logico che
".2."stiaa"..2..".

A - Peso - oncia

B - Quintale - capacita e volume

C - Pertica - lunghezza

348. Se "ROMANIA = BUCAREST" allora "PORTOGALLO =
A - LISBONA



B - MADRID

C - PARIGI

349. Astragalo sta a "piede" come " "staa" "

A - Ulna sta a "orecchio"
B - Costola sta a "stomaco"

C - "Sterno" sta a "torace"

350. Se "NUMERINO" corrisponde a "26790321" allora "INNUMERO" corrisponde a:
A - 32269701

B - 32267901

C - 32267091

351. Se "Tutti i Santi" sta a "Novembre" allora "Natale" sta a:

A - Dicembre
B - Gennaio

C - Inverno

352. Martedi - Venerdi = " "come" " = "Mesi".

A - Agosto - Novembre | "Anni"

B - "Giorni" | "Settembre - Dicembre"

C - Giorni | "Anno"

353. Se "Cagliari" sta "Sardegna" allora é logico che:

A - "Genova" stia a "Liguria"
B - Trani stia a "Puglia"

C - Fermo stia a "Marche"

354. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "cerro" sta a
"cervo" come "calde" sta a ......

A - Calce
B - Calmo

C - Cappa



355. Se "rassegate"” vale "a a e e" allora "pentagonododecaedro” vale "..?.. ".

A-aaaeeon000
B-aaeeeeoo0o0

C-"aaeeeoooo0"

356. Completare la seguente proporzione. Se "miglio terrestre" sta a "lunghezza" allora e
logico che "..?.." stiaa "..2.."

A - Ampere - intensita di corrente elettrica

B - Potenza - watt

C - Newton - temperatura

357. Incudine sta a "orecchio" come " "staa" "

A - Tarso sta a "gamba"
B - "Falange" sta a "mano"

C - Perone sta a "avambraccio"

358. Se "Ferace" sta a "Fertile" e "Celere" sta a "Lesto" allora:

A - "Balzano" sta a "Bizzarro"

B - Ipocrisia sta a "Franchezza"

C - Gravoso sta a "Lieve"

359. Magnetizzare sta ad "affascinare" come "?" sta a "?".

A - Maggiorare, ribassare
B - Magnificare, elogiare

C - Guastare, migliorare

360. Se "Lecce e Lago di Varano" stanno a "Puglia" allora "Sondrio e Lago di Como
(Lario)" stannoa " "

A - Lombardia

B - Emilia-Romagna

C - Toscana

361. Equilibrato sta a "bilanciato” come "?" sta a "?".

A - Equo, iniquo



B - Imbeccato, suggerito

C - Eretto, curvo

362. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "coccola" sta a
"nocciola" come "zeppa" sta a ......

A - Filtro
B - Seppia

C - Stilo

363. farinaceo staa "aace finor" come "stereocinematografia” sta a:

A-aaaceeefiigmnoorrstt
B-"aaaceeefgiimnoorrstt"

C-aaaceeegfiimnoorrstt

364. Se "KOREA DEL NORD = P'YONG YANG" allora " LAOS =

A - VIENTIANE
B - RIGA

C - MASERU

365. Se "JAMAICA = KINGSTON" allora "ALGERIA = "

A - PORT LOUIS
B - CANBERRA

C - ALGERI

366. Completare la seguente proporzione. Se "decametro" sta a "lunghezza" allora e
logico che "..?.." stiaa "..?2..".

A - Calore - joule

B - Grado Kelvin - intensita di corrente elettrica

C - Grado Fahrenheit - temperatura

367. Se "pressione" sta a "barometro" allora "elettricita" sta a ..?..

A - Plessimetro
B - Termometro

C - Voltmetro



368. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "pinna" sta a
"piana" come "petto" sta a

A - Pesto
B - Penna

C - Ponte

369. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: POLO" STA A
"POCO" COME "MENO" STAA ....."

A - MELO
B - PELO
C-PALO

D - MANO

370. Completare la seguente proporzione. Se "kilometro" sta a "lunghezza" allora é
logico che "..?2.." stiaa "..?..".

A - Temperatura - grado Réaumur
B - Dramma - peso

C - Microampere - calore

371. Se "Cinghiale" sta a "grugnire" allora é logico che "Coniglio" stia a:

A - Gracchiare
B - Cantare

C - Zigare

372. Prolifico sta a "Fecondo" e "Bizzarro" sta a "Balzano" come:

A - "Abbondante" sta a "Copioso"
B - Vetusto sta a "Fugace"

C - Bonario sta a "Feroce"

373. centinaturastaa"aaeiucnnrtt" come "responsabilizzazione" sta a:

A-aaeeiiiboolnnprsszzz
B-"aaeeiiiooblnnprsszzz"

C-aaiiieeooblnnpssrzzz



374. Se "Mantova e Lago di Lugano” stanno a "Lombardia" allora "Latina e Lago di
Bolsena" stannoa " "

A - Toscana
B - Lazio

C - Umbria

375. Se "profondita” sta a "ecoscandaglio" allora "angolo" sta a ..?..

A - Livella
B - Goniometro

C - Altimetro

376.Elbastaa™ " come " " sta a "Lago".

A - Isola - Bolsena

B - Arcipelago - Bolsena

C - Salina - Vico
377. Completare la seguente proporzione. Se "pertica" sta a "lunghezza" allora é logico
che "..2.." stiaa "..?2..".
A - Radiante - angolo

B - Intensita di corrente elettrica - milliampere

C - Kilometro orario - forza

378. Completare la seguente proporzione: Se "Valle dei Templi e Tempio della
Concordia" stanno a "Agrigento" allora e logico che:

A - "Colosseo e Campidoglio" stiano a "Roma"
B - Piazza San Marco e Ponte di Calatrava stiano a "Verona"

C - Torre degli Asinelli e Basilica di San Petronio stiano a "Modena"

379. = "Giorno" come "Ottobre" =" "
A - Giovedi - Mese

B - Sabato - Autunno

C - Lunedi - Anno

380. Se "Mare" staa " " allora é logico che " " stia a "Zeppelin".



A - Panfilo - Cielo
B - Arsenale - Cielo

C - Gozzo - Aerotraino

381. = "Giorno" come " " = "Mese".

A - Mercoledi - Aprile
B - Lunedi - Anno
C - Ore - Giugno

382. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fama" sta a "para"
come "casa" sta a ......

A - Cena
B - Tana

C - Cosa

383. Se "Tordo" sta a "zirlare, fischiare" allora é logico che "Canarino" stia a:

A - Guaire, ululare

B - Cantare, gorgheggiare

C - Frinire, stridere

384. fessurato staa "aeforsstu" come "interconfessionalismo" sta a:

A-aceefiiilmnnnooosssrt

B-aceefliiimnnnooorssst
C-"aceefiiilmnnnooorssst"

385. Se "LIBERIA = MONROVIA" allora "IRAN = ",
A - TEHERAN

B - BASSE-TERRE

C - TRIPOLI

386. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: PETTO" STA A
PESTO COME "PINNA" STA A "

A - PIANA

B - PANNA



C - PINTA

D - PIOLO

387. Completare la seguente proporzione. Se "pollice" sta a "lunghezza" allora € logico
che "..?2.." stiaa "..2.."

A - Grado Réaumur - temperatura

B - Calore - caloria

C - Grado centigrado - intensita di corrente elettrica

388. Se "profondita"” sta a "scandaglio” allora " tempo" sta a ..?..

A - Termometro
B - Cronografo

C - Pluvioscopio

389. Imposto sta a "coatto” come "?" staa "?".

A - Ottuso, innovatore
B - Abbietto, nobile
C - Libero, franco

390. Completare la seguente proporzione. Se "miriagrammo" sta a "peso" allora é logico
che "..2.." stiaa "..?2.."

A - Grado centigrado - temperatura

B - Capacita e volume - gallone

C - Pinta - lunghezza

391. Se "Palermo" sta "Sicilia" allora e logico che:

A - Cosenza stia a "Calabria"

B - "Trento" stia a "Trentino-Alto Adige"

C - Latina stia a "Lazio"

392. sta a "Rettile" come " Cornacchia" staa " "
A - Geco - Serpente

B - Aspide - Casuario

C - Testuggine - Uccello



393. Se "BELGIO = BRUXELLES" allora "CROAZIA =

A - PARIGI
B - ZAGABRIA

C - BERLINO

394. Lunedi - Mercoledi = "

n come n n = llMeSill.

A - Luglio - Ottobre | "Anni"

B - "Giorni" | "Agosto - Novembre"

C - Giorni | "Anno"

395. Completare la proporzione "canto sta a cento" come:

A - Canto sta a casto
B - Santo sta a manto

C - Santo sta a sento

396. Maggio sta a "Primavera"” come "Agosto" sta a:

A - Mezza stagione
B - Estate

C - Primavera

397. Se "debba" vale " bbd" allora "magnetofluidodinamica” vale:

A-ccdfglmmnnt
B-"cddfglmmnnt"

C-cddfgllmnnt

398. Marzo - Maggio = " " come " " = "Giorni".

A - "Mesi" | "Lunedi - Domenica"
B - Agosto - Luglio | "Anni"

C - Giorni | "Anno"

399. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione

. "riscatto" sta a
"biscotto" come "sarta" sta a

A - Sardo



B - Parto

C - Sotto

400. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "favela" sta a
"fabula" come "milite" sta a ......

A - Micosi
B - Menare

C - Mirate

401. sta a "Isola" come "Adamello" staa " "
A - Pianosa - Montagna

B - Sardegna - Monte Rosa

C - Arcipelago - Montagna

402. Affine sta a "Somigliante” = "X" sta a "Y".
A - X = affiliato; Y = accolito

B - X = confinante; Y = lontano

C - X = elegante; Y = andante

403. Completare la seguente proporzione. Se "oncia" sta a "peso" allora é logico che
".?."stiaa"..2.."

A - Grado Kelvin - temperatura

B - Lunghezza - micron

C - Barile - lunghezza

404. = "Estate" come "Ottobre" =" "

A - Luglio | Autunno
B - Autunno | Mese

C - Stagione | Maggio

405. Se "pressione atmosferica" sta a "barometro" allora "profondita" sta a ..?..

A - Scandaglio
B - Livella

C - Gravimetro



406. Se "Cavallo" sta a "nitrire, soffiare, sbuffare" allora é logico che "Cigno" stia a:

A - Sibilare, stridere
B - Grugnire, rugliare

C - Squittire, zigare

407. pagliaccettostaa"aaeioccglptt" come "ortoflorofrutticola” sta a:

A-"aioooooucffllrrrttt"
B-ailloooooucffrrrttt

C-aciooooouffllrrrttt

408. Se "POLONIA = VARSAVIA" allora "MONACO =

A - MONACO
B - SARAJEVO

C - REYKJAVIK

409. Asettico sta a "neutrale" come "?" staa "?".

A - Bello, brutto
B - Immacolato, puro

C - Casto, lascivo

410. Se "Merlo" sta a "cantare, fischiare, zirlare" allora é logico che "Orso" stia a:

A - Bramire, ringhiare, rugliare
B - Garrire, gracchiare, parlare

C - Gridare, stridere

411. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "lusso” sta a
"lutto” come "patto" sta a ......

A - Parco
B - Putto

C - Passo

412, Se "Balzano" sta a "Bizzarro" e "Paradosso" sta a "Assurdita" allora:

A - "Prolifico" sta a "Fecondo"



B - Pingue sta a "Mingherlino"
C - Perspicace sta a "Ottuso"

413. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "blatta" sta a
"biacca" come "placca" sta a ......

A - Piatta

B - Plinto

C - Pianto
414. Completare la seguente proporzione. Se "centimetro” sta a "lunghezza" allora é
logico che "..?.." stia a "..?..".
A - Angolo - radiante
B - Watt - potenza

C - Metro al secondo - forza

415, = "Giorno" come "Marzo" =" "
A - Lunedi - Mese

B - Mercoledi - Primavera

C - Venerdi - Anno

416. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "palco" sta a
"mallo"” come "asino" sta a ......

A - Assillo
B - Esito

C - Astro

417.Se " " sta a "Peschereccio” allora e logico che "Cielo" stiaa " "
A - Arsenale - Aereo

B - Mare - Torre di controllo

C - Mare - Aerorimorchio

418. Se "rifuggito” vale "f g g r t" allora "decontestualizzando" vale:

A-cdllnnsttzz

B-"cddInnsttzz"



C-cddllnsttzz

419. Se "pagliaccesco" vale "ccc gl p s" allora "multiprogrammazione" vale:

A-"glmmmnprrtz"
B-gllmmnprrtz

C-glmmnnprrtz

420. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "calma" sta a
"calva" come "circo" sta a ......

A - Cippo
B - Circa

C - Cirro

421. Se "Aosta" sta a "Valle d'Aosta" allora € logico che:

A - "Catanzaro" stia a "Calabria"
B - Bergamo stia a "Lombardia"

C - Isernia stia a "Molise"

422, sta a "Rettile" come " Rondine" staa " "

A - Gaviale - Serpente
B - Iguana - Uccello

C - Aspide - Quaglia

423. Se "Asportare" sta a "Tagliare", "Adescare" staa "?"

A - Attirare
B - Aderire

C - Controllare

424, = "Autunno" come "Febbraio" =" "

A - Novembre | Inverno
B - Inverno | Mese
C - Stagione | Maggio

425. Se "Cigno" sta a "sibilare, stridere" allora e logico che "Colombo" stia a:



A - Tubare, grugare
B - Squittire, zigare

C - Miagolare, soffiare

426. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: PIENA STA A
PIEGA COME "LISTA STAA ......"

A - LISCA
B - LIETA
C - LESTA

D - LISCIA

427. Egoismo sta ad "altruismo"” come "?" sta a "?".

A - Rettitudine, lealta
B - Magnanimita, meschinita

C - Avarizia, parsimonia

428. Se "Campobasso" sta a "Molise" allora e logico che:

A - Crotone stia a "Calabria"
B - "Venezia" stia a "Veneto"

C - Chieti stia a "Abruzzo"

429. Se "fabbrica" vale "b b c f r" allora "spettacolarizzazione" vale:

A-"clnprsttzzz"
B-clnprsstzzz

C-clnprstttzz

430. Se "Trento" sta a "Trentino-Alto Adige" allora € logico che:

A - Pordenone stia a "Friuli-Venezia Giulia"
B - Foggia stia a "Puglia"

C - "Firenze" stia a "Toscana"

431. riaccolto staa"aioocclrt" come "psicosomatizzazione" sta a:

A-aaeiiiooocpmnsstzzz



B-"aaeiiiooocmnpsstzzz"

C-aaeiiiooocmnpstszzz

432. Se "pioggia" sta a "pluvioscopio" allora "velocita" sta a ..?..

A - Tachimetro
B - Coulombometro

C - Frequenziometro

433. Se "Iena" sta a "ridere, ululare" allora € logico che "Maiale" stia a:

A - Cantare, fischiare, zirlare
B - Grugnire, grufolare

C - Bramire, ringhiare, rugliare

434. Se "MAURITANIA = NOUAKCHOTT" allora "CIAD =

A - N'DJAMENA
B - LUANDA

C - NUOVA DELHI

435. Se "ANTIGUA E BARBUDA = SAINT JOHN'S" allora "ZAMBIA =
A - PORT LOUIS

B - LUSAKA

C - CANBERRA

436. barracellarestaa"aaabceellrrr" come "autoresponsabilizzazione" sta a:

A-"aaabeeiiilnnoooprsstuzzz"
B-aaabeeiiilnnpooorsstuzzz
C-aaabeeiiilnnoooprtssuzzz

437. Se "BIELORUSSIA = MINSK" allora "AUSTRIA =

A - VIENNA
B - BELGRADO

C - NICOSIA

438. Se "tempo" sta a "clessidra" allora "elettricita" sta a ..?..



A - Joulometro
B - Metronomo

C - Gravimetro

439. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "caino" sta a
"cacao" come "largo" sta a ......

A - Lance
B - Lasco

C - Latta

440. Ottobre sta a "Autunno" come "Maggio" sta a:

A - Primavera
B - Stagione

C - Mese

441. Completare la seguente proporzione. Se "grado centigrado” sta a "temperatura”
allora é logico che "..2.." stiaa "..2.."

A - Potenza - kilowatt

B - Metro al secondo - forza

C - Decigrammo - peso

442. Se "Avido" sta a "Desideroso” e "Benigno" sta a "Affabile" allora:

A - "Collocare" sta a "Dislocare"
B - Zelante sta a "Pressappochista”

C - Finitimo sta a "Distante"

443. Se "Bergamo e Lago di Como" stanno a "Lombardia"” allora "Terni e Lago
Trasimeno" stanno a " "

A - Lazio

B - Abruzzo

C - Umbria

444. Se "rabbonite" vale "b b n r t" allora "neuroendocrinologia" vale:

A-ccglnnnrr



B-"cdglnnnrr"

C-cddlnnnrr

445, Insolente sta a "riguardoso" come "?" sta a "?".

A - Genuino, autentico
B - Ghiotto, avido

C - Geniale, idiota

446. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "nesto" sta a
"nesso"” come "giada" sta a ......

A - Giuda
B - Giara
C - Glifo

447. Completare la seguente proporzione. Se "ora" sta a "tempo" allora é logico che
".?2."stiaa"..?2.."

A - Ettogrammo - peso
B - Lunghezza - metro
C - Dramma - capacita e volume

448. Se "cabina" vale "aai" allora "sottoproletarizzeranno” vale "..?2.. "

A-"aaeeioooo"
B-aeeeioooo

C-aeeiioooo

449. Se "Gatto" sta a "miagolare, soffiare" allora e logico che "Gufo" stia a:

A - Ridere, ululare

B - Grugnire, grufolare

C - Gufare, soffiare

450. Falange sta a "piede"” come " "staa" "

A - Tibia sta a "scapola"

B - "Ulna" sta a "avambraccio"

C - Incudine sta a "mano"



451. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"SETA" sta a "TESA" come "MARE" sta a "?".

A - MERA
B - ARMI
C - RAME
452, Se "MARTELLARE" corrisponde a "4156233152" allora "TREMARELLA" corrisponde
a:
A - 2713321223
B - 1332514256

C-6524152331

453. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "piena" sta a
"piega" come "lista" sta a

A - Lieta
B - Lesta

C - Lisca

454. Se "FRANCIA = PARIGI" allora "NORVEGIA = "

A - OSLO
B - MADRID
C - LUBIANA
455. Se "Brescia e Lago di Lugano" stanno a "Lombardia" allora "Bari e Lago di Varano"
stannoa " ",
A - Puglia
B - Campania

C - Basilicata

456. uggioso sta a "g g i o o s u" come "polidesossiribonucleotide" sta a:

A-"bcddeeeiiiillnooooprssstu"
B-bcddeeeiiiillnoooopsssrtu

C-bcddeecelliiiinooooprssstu



457. Se "denso" vale "dns" allora "teleradiotrasmettendo" vale:

A-"ddImnrrstttt"
B-dllmnrrstttt

C-ddimmrrstttt

458. Se "faraonica" vale "a a ai 0" allora "ortoflorofrutticolo" vale "..?.. ".

A-"ioooooou"
B-iiooooou

C-iooooouu

459. Se "tempo" sta a "cronografo” allora "pioggia" sta a ..?..

A - Termometro
B - Calorimetro

C - Pluvioscopio

460. Completare la seguente proporzione: Se "San Marco a Rialto e Campo San Polo"
stanno a "Venezia" allora e logico che:

A - Torre degli Asinelli e Basilica di San Petronio stiano a "Reggio Emilia"

B - "Pantheon e Castel Sant'Angelo" stiano a "Roma"
C - San Marco a Rialto e Campo San Polo stiano a "Treviso"
461. Completare la seguente proporzione: Se "Torre Pendente e Piazza dei Miracoli"
stanno a "Pisa" allora e logico che:
A - "Mole Antonelliana e Museo Egizio" stiano a "Torino"
B - Colosseo e Piazza di Spagna stiano a "Frosinone"

C - Palazzo degli Uffizi e Campanile di Giotto stiano a "Pistoia"

462. Se "suono" sta a "fonometro" allora " tempo" sta a ..?..

A - Orologio
B - Calorimetro

C - Pirometro

463. Se "Inflessibilita" sta a "Rigidezza" e "Propizio" sta a "Fortunato" allora:

A - Sensato sta a "Illogico"



B - Propizio sta a "Avverso"

C - "Avido" sta a "Desideroso"

464. Se " " sta a "Moscone" allora é logico che "Cielo" stiaa "

A - Scalandrone - Aereo

B - Mare - Aeroporto

C - Mare - Biplano

465. Se Lorenzo e "Attonito", significa che e:

A - Imperturbabile
B - Sbigottito

C - Tonto

466. Perdonare sta ad "assolvere" come "?" sta a "?".

A - Perfezionare, peggiorare
B - Peregrinare, stazionare

C - Percepire, comprendere

467. Falange sta a "mano" come " "staa" "
A - "Perone" sta a "gamba"

B - Ulna sta a "orecchio"

C - Tibia sta a "avambraccio"

468. Se "Milano" sta a "Lombardia" allora € logico che:

A - "Palermo" stia a "Sicilia"
B - Asti stia a "Piemonte"

C - Pesaro-Urbino stia a "Marche"

469. 1910 e 2012 =" " come" " = "Mesi".

A - Febbraio - Agosto | "Periodo"”
B - Periodo | "Febbraio - 1951"

C - "Anni" | "Febbraio - Agosto"



470.Se "_ " = "Dicembre" allora "Epifania" = " "
A - S Stefano - Inverno

B - Immacolata Concezione - Gennaio

C - Maggio - Giugno

471. Facoltoso sta a "danaroso" come "?" staa "?".

A - Indigente, bisognoso
B - Platonico, materiale

C - Plateale, distinto

472. Se "falsariga" vale "a a a i" allora "desossiribonucleasi" vale "..?..

A-aaeiiioou
B-aeeeiioou

C-"aeeiiioou"

473. Se "Potenza" sta "Basilicata" allora e logico che:

A - "Torino" stia a "Piemonte"
B - Taranto stia a "Puglia”

C - Ascoli Piceno stia a "Marche"

474. Scosso sta ad "agitato" come "?" sta a "?".

A - Sopito, lenito
B - Sonoro, sordo
C - Soppresso, vigente

475. Completare la seguente proporzione. Se "metro" sta a "lunghezza" allora e logico
che "..?2.." stiaa "..2.."

A - Tempo - anno

B - Oncia - peso

C - Grado - lavoro

476. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione:PIENA STA A PIEGA
COME "LISTA STAA ......"

A - LISCA



B - LIETA
C - LESTA
D - LISCIA

E - nessuna delle risposte & corretta

477. Se "UNGHERIA = BUDAPEST" allora "ANDORRA = "

A - LISBONA
B - MADRID
C - ANDORRA LA VELLA

478. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: LUNA STA A CUPA
COME "PERO STA A "

A - MELO
B - PERA
C - LUPO

D - CUPO

479. Se "elettricita" sta a "voltmetro" allora " pressione atmosferica" sta a ..?..

A - Termometro
B - Barometro

C - Pirometro

480. Se "VIETNAM = HANOI" allora "ARGENTINA = ".

A - BUENOS AIRES
B - QUITO

C - CARACAS

481. Completare la seguente proporzione. Se "grado Réaumur" sta a "temperatura"
allora e logico che "..2.." stiaa "..2..".

A - Minuto - tempo
B - Intensita di corrente elettrica - microampere

C - Centigrammo - capacita di volume



482. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "rame" sta a
"catrame" come "more" sta a ......

A - Amore
B - Tremore
C - Rumore
483. Completare la seguente proporzione. Se "miglio" sta a "lunghezza" allora é logico
che "..?.." stiaa "..?2..".
A - Milliampere - intensita di corrente elettrica
B - Velocita - metro al secondo

C - Newton - temperatura

484. Completare la seguente proporzione: "Parco Nazionale dello Stelvio" sta a
"Trentino-Alto Adige - Lombardia" come:

A - "Parco Nazionale dei Monti Sibillini" sta a "Marche - Umbria"
B - Parco Nazionale del Gargano sta a "Liguria - Lombardia"

C - Parco Nazionale delle Cinque Terre sta a "Campania - Lazio"

485. roncola staa "ao o cl n r" come "microminiaturizzare" sta a:

A-aaeiiiiommnucrrrtzz
B-"aaeiiiioucmmnrrrtzz"
C-aaceiiiiucmmnorrrtzz

che "..?.." stiaa "..?.."

486. Completare la seguente proporzione. Se "centigrammo" sta a "peso" allora e logico

A - Tempo - secondo
B - Decimetro - lunghezza

C - Microampere - calore

487.Se " "=

"Giugno" allora "Immacolata Concezione" =" "

A - Anniversario della liberazione - Primavera

B - Gennaio - Dicembre

C - Anniversario della Repubblica - Dicembre



488. imbacuccandostaa"aabcccdimnou" come "internazionalizzazione" sta a:

A-"aaaeeiiiilnnnnoortzzzz"
B-aaaeeiiiinlnnnoortzzzz
C-aaaiiiileennnnoortzzzz

489. Lombardia sta a "..?.." come "..?2.." sta a "Citta".

A - Provincia - Livorno
B - Regione - Salerno

C - Pesaro - Centro

490. Completare la seguente proporzione: "Parco Nazionale del Gargano" sta a "Puglia”
come:

A - Parco Nazionale delle Dolomiti Bellunesi sta a "Lazio"
B - "Parco Nazionale delle Cinque Terre" sta a "Liguria"

C - Parco Nazionale del Gran Paradiso sta a "Abruzzo"

491. Se "LIBANO = BEIRUT" allora "LIBIA = "

A - PORT LOUIS
B - TRIPOLI

C - CANBERRA

492, Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"SEME" sta a "MESE" come "PARA" sta a "?".

A - ARPA
B - RAPA

C- APRA

493. Novembre sta a "Autunno" come "Gennaio" sta a:

A - Autunno

B - Stagione della vendemmia

C - Inverno

494, Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "fabule" sta a
"facile" come "mirato" sta a ......



A - Micosi
B - Minuto

C - Menare

495.1802e 2013 =" "come" " = "ore".

A-8:30e12:15 | "Tempo"
B - "Anni" | "8:30 e 12:15"
C-Tempo | 8:30 e 12:15"

496. Completare la seguente proporzione:

Se "Piazza San Marco e Ponte di Calatrava"
stanno a "Venezia" allora e logico che:

A - Reggia di Capodimonte e Castel Nuovo (Maschio Angioino) stiano a "Avellino"

B - "Campidoglio e Fontana di Trevi" stiano a "Roma"

C - Palazzo degli Uffizi e Campanile di Giotto stiano a "Livorno"

497. = "Giorno" come "Dicembre" =" "
A - Venerdi - Mese

B - Domenica - Inverno

C - Martedi - Anno
498. Completare la seguente proporzione. Se "cubito" sta a "lunghezza" allora e logico
che "..?.." stiaa "..?..".
A - Minuto Secondo - tempo
B - Intensita di corrente elettrica - microampere

C - Joule - temperatura

499. Se "velocita" sta a "tachimetro" allora "temperatura" sta a ..?..

10 32 7
65 2 5 6 20 4
7 4 3 5 3 9
9 1 6

A - Ohmetro
B - Calorimetro

C - Livella

500. Se "Esordiente" sta a "Debuttante" e "Verecondia" sta a "Pudicizia" allora:



A - Zelante sta a "Pressappochista"

B - Tacito sta a "Loquace"

C - "Scialacquare" sta a "Dissipare"

501.1910e 2012 =" " come " " = "Mesi".

A - "Anni" | "Novembre - Dicembre"
B - Novembre - Dicembre | "Periodo"

C - Periodo | "Novembre - 1909"

502. Se "S. Stefano" sta a Dicembre" allora "Festa del lavoro" sta a:
A - Aprile

B - Maggio

C - Primavera

503. = "Giorno" come " " = "Mese".

A - Lunedi - Anno
B - Ore - Ottobre

C - Venerdi - Settembre

504. Se "VIETNAM = HANOI" allora "CAMBOGIA =

A - N'DJAMENA
B - PHON PENH

C - SUVA

505. Se "GUINEA EQUATORIALE = MALABO" allora "HAITI =

A - PORT AU PRINCE
B - BAGHDAD

C - PORT LOUIS

506. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "proto" sta a
"probo" come "tasca" sta a

A - Tassa

B - Tacca



C - Tresca

507. Se "IRAQ = BAGHDAD" allora "ANTIGUA E BARBUDA = "

A - KINGSTOWN
B - GIAKARTA

C - SAINT JOHN'S

508. = "Primavera"” come "Luglio" =" "
A - Estate | Mese

B - Maggio | Estate

C - Stagione | Novembre
509. Completare la seguente proporzione. Se "centilitro" sta a "capacita, volume" allora
e logico che "..?.." stiaa "..2..".

A - Millimetro - lunghezza

B - Peso - decagrammo

C - Ora - velocita

510. Se "Ottundere" sta a "Smussare” e "Mendacio" sta a "Menzogna" allora:

A - Celebrazione sta a "Denigrazione"
B - "Icastico" sta a "Evidente"
C - Ingenuo sta a "Accorto"

511. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "lampo" sta a
"lasco” come "cauto" sta a

A - Cacao
B - Ciano

C - Ceffo

512, Se "CIAD = N'DJAMENA" allora "URUGUAY = "

A - CASTRIES
B - MONTEVIDEO

C - PHON PENH



513. sta a "Isola" come "Cervino" staa " "
A - Capri - Adamello
B - Citta - Territorio

C - Asinara - Montagna

514. Se "elettricita" sta a "ohmetro" allora "profondita"” sta a ..2..

A - Profondimetro
B - Altimetro

C - Contachilometri

515. Se "delta" vale "dIt" allora "professionalizzazione" vale:

A-"flnnprsszzz"
B-fllnprsszzz

C-flnnnrsszzz

516. Grandioso sta a "solenne" come "?" sta a "?".

A - Angusto, disagevole

B - Analogo, dissimile

C - Angustiato, allietato
517. Completare la seguente proporzione. Se "joule" sta a "calore" allora é logico che
"..2."stiaa .2,
A - Velocita - metro al secondo
B - Centigrammo - peso

C - Gallone - lunghezza

518. sta a "Rettile" come " Avvoltoio" staa " "

A - Cobra - Serpente
B - Aspide - Arpia

C - Tartaruga - Uccello

519.Se " " sta a "Pilotina" allora é logico che "Cielo" stiaa " "

A - Scalandrone - Aereo



B - Mare - Zeppelin

C - Mare - Aerodromo

520. = "Giorno" come " " = "Mese".

A - Settembre - Anno
B - Ore - Dicembre
C - Lunedi - Aprile

521. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "malto" sta a
"colto" come "forte" sta a ......

A - Corte
B - Finte

C - Marte

522, sta a "Rettile" come " Passero" staa " "

A - Boa - Serpente
B - Aspide - Nandu

C - Orbettino - Uccello

523. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "colo" sta a "colpo"
come "mela" sta a ......

A - Melo
B - Melma

C - Merlo

524. Se "Orso" sta a "bramire, ringhiare, rugliare" allora ¢ logico che "Pavone" stia a:

A - Gridare, stridere, paupulare
B - Ridere, urlare

C - Squittire, zirlare

525. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"RUDE" sta a "DURE" come "RODI" sta a "?".

A - RIDO

B - DORI



C - DIRO'

526. = "Giorno" come "Agosto" =" "

A - Domenica - Mese
B - Venerdi - Estate

C - Martedi - Anno

527. Se "Topo" sta a "squittire, zirlare" allora € logico che "Usignolo" stia a:

A - Trillare, cantare, gorgheggiare

B - Gracidare, stridere

C - Nitrire, soffiare, sbuffare

528. Trastullarsi sta a "baloccarsi" come "?" sta a "?".

A - Banalizzare, enfatizzare
B - Agitare, fissare

C - Balenare, scintillare

529. Se "SLOVENIA = LUBIANA" allora "SVIZZERA =

A - BERNA
B - BERLINO

C - VIENNA

530. Completare la seguente proporzione. Se "millimetro" sta a "lunghezza" allora e
logico che "..?.." stiaa "..2.."

A - Lavoro - joule

B - Centilitro - capacita e volume

C - Watt - temperatura

531. Luglio sta a "Estate" come "Novembre" sta a:

A - Inverno
B - Stagione

C - Autunno

532. = "Autunno" come "Gennaio" =" "



A - Inverno | Mese
B - Ottobre | Inverno

C - Stagione | Novembre

533. Gennaio sta a "Inverno"” come "Aprile" sta a:

A - Stagione
B - Primavera

C - Mese

534. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"GIRO" sta a "RIGO" come "RATE" sta a "?".

A - TARE
B - ARTE

C- ERTA

535. Rotula sta a "gamba" come " "staa" "
A - "Falange" sta a "piede"

B - Astragalo sta a "testa"

C - Scafoide sta a "torace"

536. Se "Icastico" sta a "Evidente" e "Occludere" sta a "Otturare" allora:

A - "Longanime" sta a "Indulgente"
B - Tardivo sta a "Precoce"

C - Quiete sta a "Frastuono"

537. Se "peso" sta a "bilancia" allora "elettricita" sta a ..?..

A - Amperometro
B - Termometro

C - Calorimetro

538. Completare la seguente proporzione. Se "millilitro" sta a "capacita, volume" allora e
logico che "..?.." stiaa "..?.."

A - Angolo - radiante

B - Nanometro - peso



C - Miglio - lunghezza

539.Se " " sta a "Catamarano" allora e logico che "Cielo" stiaa " "
A - Mare - Aereo

B - Arsenale - Aereo

C - Mare - Aeroscalo
540. Completare la seguente proporzione: "Parco Nazionale delle Cinque Terre" sta a
"Liguria" come:

A - "Parco Nazionale delle Dolomiti Bellunesi" sta a "Veneto"

B - Parco Nazionale del Gran Paradiso sta a "Umbria"

C - Parco Nazionale dello Stelvio sta a "Lazio"

541. ubicare staa "ab ceir u" come "precipitevolissimevolmente" sta a:

A-ceeeeciiiillmmnppoorssttvy
B-ceeeeciiiillnmmoopprssttvyv
C-"ceeeeceiiiillmmnoopprssttvyv'

542, Completare la seguente proporzione: Se "Colosseo e Piazza di Spagna" stanno a
"Roma" allora e logico che:

A - Torre Pendente e Piazza dei Miracoli stiano a "Pistoia"
B - Mole Antonelliana e Museo Egizio stiano a "Novara"

C - "Torre degli Asinelli e Basilica di San Petronio" stiano a "Bologna"

543. Se "Cicala" sta a "frinire, stridere" allora e logico che "Cinghiale" stia a:

A - Tubare, grugare
B - Stridere, gracchiare
C - Grugnire, rugliare

544. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "ancora”

sta a
"anfora" come "fresca" sta a ......

A - Fresia
B - Frasca

C - Fresa



545. Se "velocita" sta a "tachimetro" allora "elettricita" sta a ..?..
A - Voltamperometro
B - Pirometro

C - Gravimetro

546. Se "BULGARIA = SOFIA" allora "ESTONIA = ",
A - BUCAREST

B - TALLINN

C - VADUZ

547. Carpo sta a "mano" come " "staa" ",

A - Femore sta a "braccio"
B - Rotula sta a "piede"
C - "Incudine" sta a "orecchio"

548. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale?
"LIME" sta a "MELI" come "ROCA" sta a "?".

A - ACRO
B - ORCA

C-CARO

549, = "Giorno" come "Gennaio" =" ",
A - Sabato - Mese
B - Giovedi - Inverno

C - Mercoledi - Anno
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